

# 助力实现“带动一千万人参与冰雪运动”目标 我省备下一系列冰雪赛事活动

本报记者 朱才威

“目前,我们雪场正在24小时加班加点施工,升级改造工程将于11月26日竣工。”11月1日下午,沈阳东北亚滑雪场总经理张震宇向记者介绍。无独有偶,辽阳弓长岭滑雪场也在施工之中,“借力辽宁‘申冬’成功,我们雪场也在提档升级改造,目前工期接近尾声,本月底将开门纳客。”辽阳弓长岭滑雪场总经理田明爽如是说。

今冬雪季即将开启,辽宁省冰雪赛事活动也将随之掀开大幕。借助辽宁成功申办2028年第十五届全国冬季运动会的东风,我省冰雪运动的热度在这个冬天直线升温。

“今冬雪季我们准备了一系列冰雪赛事活动,以冰雪辽宁、庆祝‘申冬’成功为主题,助力我省举办2028年第十五届全国冬季运动会。”省体育局群体处处长王海泉表示,“我省将以举办冬运会为契机,力争实现‘带动一千万人参与冰雪运动’。”

今冬雪季,我省主要开展哪些群众性冰雪活动?

王海泉介绍,辽宁将继续依托“辽宁省全民冰雪运动会”“辽宁省百万市民上冰雪”两大系列赛事活动,大力增加群众性冰雪活动供给,让更多人参与冰雪运动,体验冰雪运动的激情与快乐。

下周,辽宁省暨沈阳市第五届全民冰雪运动会启动仪式将在沈阳市铁西区启工二校(红梅校区)举行。该项赛事为省首创的省级大众冰雪运动品牌赛事,2019年以来已成功举办4届,年均举办相关冰雪赛事活动近百场,直接参与人数近万人,间接覆盖百万人群,受到社会各界的一致好评。

11月26日,2023—2024雪季辽宁省百万市民上冰雪系列活动启动仪式暨东北亚滑雪场升级改造竣工投入使用仪式将在沈阳东北亚滑雪场

举行。辽宁省百万市民上冰雪系列活动广泛动员,号召全省人民走上冰场、走进雪场,是省体育局主办的一系列大众冰雪赛事活动,该系列活动的启动仪式是每年度全省冰雪赛事活动的“发令枪”。

沈阳东北亚滑雪场将在今冬雪季全新亮相——雪道、缆车、酒店、雪具大厅等硬件设施全部升级改造。“改造后的东北亚滑雪场将全面提升接待能力和服务品质,日接待能力将达到7000人次,具备举办全国冬季运动会相关雪上项目赛事的能力。”张震宇说。

与此同时,今冬雪季我省还将举办辽宁省大众滑雪挑战赛、辽宁省公园冰场系列挑战赛、辽宁弓长岭国际滑雪邀请赛、辽宁省大众滑雪系列赛、盘锦辽河口冰凌穿越赛、沈阳冰龙舟大赛,以及辽宁省青少年花样滑冰锦标赛、辽吉黑蒙三省一区青少年花样

滑冰邀请赛、辽宁省青少年高山滑雪锦标赛、辽宁省青少年速度滑冰锦标赛等赛事活动,在“申冬”成功之后,我省冰雪运动必将火起来。

另外,省内各市也将举办各具特色的“冰雪+体育+旅游”活动,其中不乏一批在国内外具有影响力的品牌赛事活动。

“今冬雪季是辽宁成功‘申冬’后的第一个雪季,冰雪运动在我国、我省持续升温。为巩固并扩大‘带动三亿人参与冰雪运动’成果,省体育局将继续加大力度开展冰雪运动。”省体育局相关负责人向记者表示,“以成功申办全国冬季运动会为抓手、为契机,我省在今冬雪季将广泛开展内容丰富、形式多样的冰雪赛事活动,在冬季运动项目发展上持续发力,精准发力,力争尽快实现‘带动一千万人参与冰雪运动’目标,为全省人民健康服务,为辽宁振兴发展贡献力量。”

## WTT冠军赛 王艺迪逆转波尔卡诺娃



10月31日,王艺迪在比赛中回球。

新华社发

新华社法兰克福11月1日电 10月31日是2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)法兰克福冠军赛首轮最后一个比赛日,奥运冠军马龙以3:1击败中国台北老将庄智渊;王艺迪在先失一局的情况下连扳3局,逆转战胜奥地利选手波尔卡诺娃。

目前世界排名第三的“超级全满贯”得主马龙与42岁老将庄智渊已有7年未交手。

本场比赛马龙以11:4、11:4顺利赢下前两局,第三局马龙状态出现起伏,以8:11告负。第四局开局庄智渊以3:0领先,马龙随后连下5分。两人从6平一直战至11平,马龙以13:11锁定胜利,总比分3:1淘汰对手,晋级16强。

马龙赛后说:“庄智渊虽是老

将,但场上状态保持得很好,多年来一直如此,对胜利有很强的渴望。今天前两局我打得比较顺利,第三局中段后自己的失误增多,一些可以形成主动的球没有打到,场面上有些难受。第四局比分一直纠缠,很庆幸最后我把握住了赛点。”

王艺迪在与2022欧洲乒乓球锦标赛女单、女双双料冠军波尔卡诺娃的遭遇战中,首局进行得并不顺利,最多时落后5分,以8:11丢掉首局。随后王艺迪提升状态,连扳3局淘汰对手,其中第三局仅让对手得到3分。

王艺迪下一轮的对手是印度选手巴特拉。两人不久前在杭州亚运会相遇时,王艺迪以4:2取胜,但过程并不轻松。当地时间11月1日将进行16强对决。

## 依靠团队篮球打赢“东北德比” 五战全胜辽篮领跑积分榜

本报记者 李翔

11月1日,本赛季首场“东北德比”打响,辽宁男篮12名队员全部出场,都有得分,打出了漂亮的团队篮球,以106:76大胜吉林队。

由于深圳队本轮不敌浙江广厦队,辽宁男篮以五战全胜的战绩,独自领跑积分榜。

吉林队本赛季最大的变化是功勋小外援琼斯离队,引进了强力外援拉科塞维奇和小外援威尔斯,这也是近几个赛季该队首次拥有两名外援。不过,威尔斯此役高挂免战牌,拉科塞维奇是吉林队场上唯一的外援。前两个赛季拉科塞维奇在浙江稠州队,表现并不抢眼,本赛季到了吉林队之后全面爆发,与广东队的比赛中他更是得到了50分。

不过,辽宁男篮本场比赛对拉科塞维奇的限制十分到位,从比赛一开始就切断拉科塞维奇和队友的联系,让他打得十分别扭,一度只能依靠自己抢进攻篮板得分。全场比赛,拉科塞维奇得到18分,但14投只有5中。

在做好防守的前提下,辽宁男篮在进攻端显得游刃有余。首节比赛,辽宁男篮在三线外火力全开,一度以30:9领先,为比赛的走势奠定了基调。尽管第三节球队手感下降,10次外线出手无一命中,但依靠此前建立的优势,辽篮还是让第四节的后半段成为“垃圾时间”,并最终仍以30分的巨大优势获胜。

在“辽粤大战”中复出的赵继伟本轮首发登场,他对球队进攻的梳理井井有条,他和莫兰德之间的连线令对手顾此失彼。由于早早锁定胜局,赵继伟获得了三节“打卡下班”的待遇。在只打了21分24秒的情况下,赵继伟贡献9分、8次助攻和2次抢



11月1日,辽宁男篮球员莫兰德(左二)在比赛中突破。

本报记者 孙海涛 摄

断,效率极高。在赵继伟的带动下,辽篮全队送出25次助攻,打出了出色的团队篮球。

本场比赛,辽篮大名单上的12人全部登场,出场时间最短的是打了7分13秒的队长韩德君。两名

“一年级新生”中,张峻豪几乎打了整整一节,李虎翼更是在26分54秒的出场时间里三分球4投3中,得到11分。可以看出,在常规赛初期,辽篮主帅乌戈·洛佩斯比较注重对年轻球员的培养,尽可能多地给他们

展示自己才华的时间,帮助他们迅速成长。

由于第六轮客场挑战江苏队的比赛延期至明年2月,辽篮下一场比赛是6日客场挑战天津队,后者本轮刚刚客场爆冷击败广东队。

## UFC格斗之夜将于12月举办

新华社上海11月1日电 UFC(终极格斗冠军赛)1日宣布,UFC格斗之夜计划于12月上旬重返上海,届时UFC精英之路第二季总决赛也将举行。

UFC在全球拥有超过7亿关注者和2.43亿社交媒体粉丝,每年在全球举办40余场现场赛事,同时在超过170个国家和地区、9亿多个家庭的电视上播放。UFC现役选手由超过75个国家和地区的顶尖综合格斗运动员组成。

本届“UFC格斗之夜上海”将

是UFC在中国内地举办的第四场赛事。同期还将举行四场UFC精英之路第二季的收官之战,选手们将在万名现场观众面前一战高下。

UFC高级副总裁兼亚洲区负责人张麒麟表示:“2017年的首场UFC上海站是一个历史性的夜晚,打破了赛事纪录,创造了难忘的回忆,也宣告了UFC成功登陆中国内地。我们已经迫不及待地想为粉丝们再奉献一场精彩绝伦的大赛,并展示来自中国的下一代UFC运动员的风采。”

## 沙特是2034年足球世界杯唯一申办方

新华社日内瓦11月1日电 国际足联10月31日宣布,沙特阿拉伯足协是截止日期前唯一提交2034年足球世界杯申办申请的足协。

国际足联确认,收到沙特方面关于举办2034年世界杯的申请,且沙特是目前唯一一个向国际足联表示有兴趣举办2034年世界杯的国家。

此前,国际足联曾宣布,2030年世界杯唯一的申办申请由摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国足协联合

递交,目前这三个国家已确认申办意愿。由于2030年将举行世界杯百年庆典,国际足联计划在乌拉圭、阿根廷和巴拉圭分别举行一场世界杯比赛,这三个国家也已向国际足联确认了申办意愿。

沙特与摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国一样,还需要通过国际足联的审核。如果这几个申办国家都能够满足国际足联提出的要求,走完全部申办流程并通过,那么国际足联将在2024年年底的国际足联大会上确定其举办权。

## 沈水之阳印记体彩“责任之书”

——《2022年中国体育彩票(辽宁省)社会责任报告》发布

2023年10月30日,《2022年中国体育彩票(辽宁省)社会责任报告》在沈阳正式发布。

当天,在沈阳国际赛艇中心举办的中国体育彩票(辽宁省)年度社会责任报告发布会上,省体彩中心主任刘延辉、副主任孙福明带领省市机构体彩从业人员,在省内高校知名专家、供应商代表的共同见证下,为《2022年中国体育彩票(辽宁省)社会责任报告》举行了发布仪式。

这是辽宁体彩自发布2017年社会责任报告以来,连续第6年向全社会交出“责任之书”。6年,6份报告,是辽宁体彩践行责任彩票的踏实印记,是辽宁体彩实践公益初心的善意留痕。

### 稳步前行,履行社会责任

发布会上,省体彩中心主任刘延辉指出:2022年辽宁体彩以责任为先导,深化责任彩票建设,在推进行业高质量发展道路上砥砺前行。在省体育局的坚强领导下,在省财政厅的科学指导及大力支持下,全省责任彩票各领域工作均得以稳步推进。全年销售体育彩票62.49亿元,筹集公益金15.27亿元,上缴财政税收8800万元,提供就业岗位超过1万个。

辽宁体彩责任彩票负责人介绍了2022年责任彩票建设情况。辽宁体彩努力实现责任彩票理念向全业务链



《2022年中国体育彩票(辽宁省)社会责任报告》发布现场,出席嘉宾合影。省体彩供图

的深度渗透。持续优化风险防控管理,全年排查风险点87个,核实处理违规实体店31家,确保销售市场合规运营。建立健全理性购彩工作管理体系,推进引导理性购彩措施的有效落地,与省公安厅治安总队联席业务合作,协同构建责任彩票生态,保障彩票市场健康发展。

### 健康发展,共建行业生态

辽宁大学商学院教授、博士生导师袁少锋进行了《社会责任与企业高质量发展》的课题分享,袁教授结合具

体案例,指出责任建设与企业高质量发展的正相关关系,这也是促进企业积极承担社会责任的主要动力。

2022年,辽宁体彩继续深化与省内高校的合作,将依照相关成果物,推动依法、依规、科学、高效的市场管理政策落地实施。

2022年,辽宁体彩继续完善沟通机制,加强责任融合,通过联合课题、座谈会、品牌活动等形式,有效进行利益相关方沟通。作为利益相关方代表,中国联通相关负责人进行了“购买成瘾大数据分析项目”的讲解,相关调

查研究是责任彩票工作进行理性购彩引导、预防沉迷的数据支撑。

### 汇聚微光,坚定公益初心

在进行责任建设的同时,不忘公益初心。在扶困助学方面,辽宁体彩连续第8年开展“公益体彩 快乐操场”活动,为省内20所中小学捐赠价值30万元的体育器材,为朝阳的10所边远中小学完成6000多个课时的体育支教工作;通过新长城助学活动为辽宁石油化学工业大学的学困生提供12万元助学金。在支持全民健身方面,开展体彩社区运动会100场,冠名支持辽宁省迎新垂直马拉松、全民健身日主题活动、辽宁省第一届青少年冬季运动会、“十五运”辽宁竞走项目阵容选拔赛等活动,为辽宁人提供更广阔的运动平台。

公益体彩,责任为先。在责任彩票的实践中,辽宁体彩通过构建良好的行业生态,谋求高质量发展,以负责任的方式为国家筹集更多公益金。

2022年,是党的二十大召开之年,是“十四五”规划的深化之年,是辽宁体彩围绕“建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”发展目标砥砺前行的一年。未来,辽宁体彩将继续立足国家公益彩票定位,用实际行动履行国家赋予的公益使命和肩负的社会责任。

佟娇

## 国际大体联足球世界杯 北京师范大学女队夺冠



10月31日,北京师范大学女队球员周心雨(右)在比赛中射门。新华社发

新华社福州11月1日电 2023年国际大体联足球世界杯10月31日在福建晋江闭幕,巴西保利斯塔大学男队和北京师范大学女队分别夺得男子组、女子组冠军。

男子组、女子组决赛均在10月31日进行。在率先进行的女子组决赛中,北京师范大学女队对阵巴西保利斯塔大学女队。双方在常规时间各完成两次破门后再无建树,比赛进入点球大战,最终北京师范大学女队打进5粒点球,以总比分7:6击败对手,夺得冠军。

男子组决赛再度上演点球大战,巴西保利斯塔大学男队与乌克

兰国立经济贸易大学男队展开激烈争夺。双方在常规时间1:1战平,加时阶段互交白卷,最终经点球大战,巴西保利斯塔大学男队以7:6的总比分拿下男子组冠军。

同日进行的季军争夺战中,乌拉圭共和国大学男队、法国波尔多大学女队力克各自对手,分别夺得男子组、女子组季军。

另一支参赛的中国球队河海大学男队取得男子组第八名的成绩,较上届比赛上升了5名。